

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LIII - Núm. 15.293

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 22 de Octubre de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

IMPUNISMO, NO

Cada día se estrecha el cerco acuciante de este dilema: Justicia o impunitismo.

El clamor popular llega a adquirir densidad de anhelo común. Es sólo una voz aislada, ni una perspectiva óptica peculiar a un partido: es la convicción unánime de todos los ciudadanos de orden que han asistido espantados y entristecidos a la revolución española y antisocial de una revolución vesánica y destructiva. Esta convicción flota en el ambiente popular y tiene un carácter de densa corporeidad tangible. El problema de las responsabilidades, después de la salvaje intentona revolucionaria, se ha convertido en un problema nacional, en un problema que es además de vida o muerte—dicho sea categóricamente—para la salvaguarda de las instituciones del Estado y de la República.

Podrían repetirse una y mil veces las razones poderosas que alega para perfilar el procedimiento punitivo a seguir, y las monstruosidades revolucionarias, como un problema que afecta al porvenir de la República y a las seguridades del orden. La Ley penal—se ha dicho—nunca puede tener una signi- ficación vindicativa—pues esto sería una exaltación antihumana del castigo—pero sí una eficacia de profilaxis social, mediante el ejemplar castigo.

Y es el caso que pasan los días y todavía la incógnita no se despeja. ¿Quedarán impunes los delitos monstruosos que se cometieron, por una inconcebible debilitación del Poder ejecutivo, por extrañas sugerencias que pertenecen al secreto político? ¿Por la pregunta que escuchamos a diario, en todas las partes, con un tono de inquietud justificada, y otras con el recelo de un maestro apriorístico de los que temen que, en efecto, triunfe la teoría impunitista. Teoría impunitista hemos dicho, y así es. Porque los delitos que afectan a las relaciones políticas de seguridad del Estado, esos delitos que hemos dado en denominar de los llamados «comunes»—cuando en realidad se confunden como los hechos han demostrado—tienen siempre un horizonte punitivo despejado, supeditado como es lógico a la evolución política de los pueblos.

La historia está llena de estos ejemplos. Los que ocuparon los cárceles ayer, pisan hoy las muelles alfombras oficiales, y los que ayer fueron carceleros, son hoy encarcelados. Este atibajo de avatares políticos, se ajusta siempre al ritmo voluble y cambiante de las fluctuaciones populares. Una amnistía es fácil de conseguir, y la repetición de este fenómeno hace que los castigos por delitos políticos, tengan siempre una mínima eficacia ejemplarizadora. Y bien doloroso es llegar a la conclusión de que por ser esto así incuestionablemente, la única sanción que puede salvar a las monstruosidades del impunitismo—por igual grosero e injusto—es la pena de muerte. Doloroso, pero irremediablemente cierto.

La opinión está en pie y pide que la Justicia se cumpla.

VISADO POR LA CENSURA

Nuevas informaciones de Asturias

El General López Ochoa se ocupa del desarme total de los rebeldes de Asturias y ha dictado un enérgico bando en Oviedo a este fin. Los sediciosos se apoderaron en Trubia de veinte mil fusiles de los cuales sólo se han recuperado hasta ahora unos cuatro mil.—Por nueve veces se dispuso el fusilamiento de Alas Pumariño hasta el punto de que el mismo condenado pidió su ejecución a los rebeldes.

EL DESARME EN ASTURIAS

Oviedo.—Regresó a esta capital la columna del General López Ochoa, dejando núcleos de fuerza en Mieres, Langreo y otros puntos ocupados. Continúa la intensa recogida de armas que entregan los rebeldes y otras abandonadas en las cercanías de Oviedo.

En la mañana del domingo, las tropas del Regimiento número 3, han fijado por orden de López Ochoa un bando que lo firma el General expresado en los siguientes términos: «Depuesta la actitud de los rebeldes de la cuenca minera y habiendo entregado armas un gran número de ellos, así como explosivos y municiones, comino a quienes los conserven en su poder u oculten estos efectos, sigan el ejemplo de los contrarreligionarios sometidos, en la inteligencia de que a partir de las veinticuatro horas de la publicación de este bando, a quienes se encuentre sobre sí o ocultos en sus domicilios armas y explosivos, se les someterá a juicio sumarísimo y comprobado el hecho, se les pasará por las armas.

Quienes auxilien o encubran estos delitos, se les juzgará igualmente como incurso en las responsabilidades que determina el código de Justicia militar.

Quienes tengan noticias de los depósitos de armas, municiones y explosivos y no lo co-

munique a las autoridades militares, incurrirán en la misma responsabilidad.

Se calcula que los fusiles de que se apoderaron los revoltosos al asaltar la fábrica de armas, ascienden a unos 20.000 y 16 ó 20 ametralladoras.

Sólo se han recuperado varias ametralladoras y unos cuatro mil fusiles.

NUÉVAS INFORMACIONES DE LOS DESMANES REVOLUCIONARIOS EN OVIEDO

Madrid.—Se reciben nuevas noticias de los desmanes cometidos por los revoltosos en Oviedo. Estos establecieron su cuartel general en el Palacio del marqués de Santa Cruz. Para entrar en él abrieron en un muro varios boquetes con dinamita.

La defensa que se hizo desde la Catedral y el Monte de Piedad fué heroica y tenacísima, pero los barrios circundantes de la ciudad estaban en poder de los revoltosos.

Se calcula que los mineros que penetraron en Oviedo ascendían a mil quinientos. Los vecinos se comunicaban por medio de boquetes abiertos en las medianerías de las casas.

Se ha confirmado también que los rebeldes volaron con dinamita el convento de las Salesas.

El exdirector general de Comunicaciones señor Alas Pumariño, fué dispuesto nueve veces para fusilarlo, hasta tal punto que al final pidió el mismo que lo fusilaran.

Se ratifica a medida que se van conociendo detalles de la actuación de los revolucionarios la impresión de que el movimiento ha sido dirigido por militares extranjeros. También se ha comprobado que primeramente se formó en la capital un comité revolucionario socialista, al que substituyó otro comunista.

Se desea que venga todo el Gobierno y a ser posible el Presidente de la República, con el fin de que puedan apreciar personalmente la magnitud de las devastaciones sufridas en toda la zona rebelde.

QUINCE DIAS DE COMUNISMO LIBERTARIO

Oviedo.—En toda la cuenca minera se han vivido quince días de comunismo libertario.

Al triunfar los revoltosos en los pueblos ocupaban los centros oficiales, se apoderaban de las armas y municiones y los trasladaban a la Casa del Pueblo, procediendo seguidamente el reparto entre los revoltosos y especialmente entre los de Oviedo.

Se formaron las guardias rojas que realizaron numerosísimas detenciones y registros. Esta guardia vigilaba las calles requiriendo la mayoría de los automóviles particulares que inutilizaban.

También libertaron a los presos, encarcelando a los elementos derechistas que ponían a disposición de los Comités revolucionarios.

En Mieres colocaron una bomba en la iglesia de los Padres

Pasionistas destruyéndola. Dos religiosos resultaron muertos en la explosión.

El día 7 trasladaron a la iglesia ocho mil fusiles quedando convertido el templo en un depósito de armas, después de los destrozos causados en el mismo.

Detuvieron al párroco de La Rebollada don Luciano Fernández, matándole en el cementerio.

En este pueblo establecieron el régimen de carnets para el reparto de viveres.

Cuando se acercaban las tropas del general López Ochoa asaltaron los Bancos y las Cajas llevándose todo el dinero.

LO QUE CUENTA UN OFICIAL HERIDO EN ASTURIAS

Madrid.—Un oficial herido en el frente ocupado por la columna Sur de Asturias, ha manifestado que nuestros soldados se han comportado magníficamente. El caso de campaña ha salvado muchas vidas, pues las balas rebotaban.

En algunos puntos reconquistados por las tropas entre los que aplaudían figuraban algunos detenidos.

Hay muchos prisioneros revolucionarios pero los principales han huido con dinero robado de los Bancos y arcas provinciales.

El reparto del dinero parece que se hizo por jerarquías revolucionarias.

Se cree que no se ha entregado más que la mitad del arma-

mento que poseían los rebeldes.

El general López Ochoa ha declarado que será inflexible en la cuestión del desarme, pues se precisa hacer en Asturias lo que Capaz hizo en Africa, o sea, una enérgica labor de desarme.

La prensa publica interesantes fotografías que demuestran los destrozos causados por los rebeldes en la zona minera y Oviedo.

SE DETIENE A LOS ASESINOS DE UN SACERDOTE

Se ha detenido a Marcelino Fernández Torres, alias Columbus y José María Gutiérrez, que en unión de otros dos, se presentaron al tercer día de la revuelta en la casa del párroco de la Corte, don Román Cossío.

Después de desnudarle y maniatarle, le apalearon para obligarle a que vitoreara a la revolución social.

El sacerdote se negó, respondiendo con «Vivas a Cristo Rey».

Los revolucionarios entonces le mataron.

Al detenerseles, se acusan recíprocamente de este crimen.

Han quedado a disposición del Juzgado militar.

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA

LEA USTED

El Diario Palentino



EL SEÑOR

DON CÉSAR DE PRADO ORTEGA

PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL DE LA CORUÑA

falleció en dicha capital el día 19 de Octubre de 1934

a los 52 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Adela Alvarez; hijos César, Luis, Julio, María del Carmen, Joaquín y Adela; hermanos Julio, María de la Concepción, Augusto y Fernando; hermanos políticos Mariano Magide y María de los Dolores Ortega; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican eleven una oración a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Trabajar por España

La juventud femenina de A. P. A., continúa con entusiasmo sus trabajos de asistencia a los soldados

Sigue pujante el entusiasmo que desde el primer día la Juventud femenina de Acción Popular Agraria, muestra en sus trabajos de asistencia social, procurando consuelo a los guardias y soldados que tan valientemente han luchado contra el monstruo de la revolución, creado y alentado por los enemigos de la Humanidad y de la Patria.

Se ha proporcionado consuelo y tabaco a los que se encontraban en la ciudad o han pasado por ella, pero no podían quedar en olvido los que por necesidades de servicio, han sido alejados de nuestra ciudad y de nuestra provincia. A tal efecto, esas lindas y entusiastas jipistas, al igual que anteriormente, asaltaron casinos y en plena calle solicitaron donativos en metálico para comprar tabaco para los soldados; ahora visitan comercios solicitando donativos en especies, para con ellos poder obsequiar a los que todavía permanecen alejados de su cuartel.

Se han recibido los siguientes donativos:

- Señores Quijada y San Mamés, tres cajas de galletas.
- Don Emilianos Lera, medio cantar de coñac.
- Don Luciano García, dos cajas de higos.
- Don Bernardo Galindo, dos cantares de vino.
- Don Alejandro Ortega, doscientas latas de sardinas en aceite.
- Señores Hijos de H. Sendino, trescientas latas de escabeche.
- Compañía Comercial Palentina, cien latas sardinas en aceite.
- Don Cándido Guantes, veinticinco latas de mocoñón.
- Don Olegario Fernández, tres botellas de jerez.

De la vida municipal

El alcalde, en León

Ayer, y acompañado de sus simpáticas y encantadoras hijas Carmen y Mercedes, la primera madrina del Batallón Ciclista y de nuestro compañero señor Rodríguez, visitó el alcalde señor Del Olmo a los oficiales y clases del mencionado Cuerpo que se encuentran hospitalizados en León.

A todos prodigaron nuestra primera autoridad local y la madrina del Batallón frases de elogio por su brillante actuación en el frente contra los revolucionarios asturianos y de consuelo por las heridas que les infligieron en la lucha los sediciosos.

Por la mañana estuvieron los visitantes en el Seminario de San Froilán y por la tarde en el Hospital provincial de San Antonio Abad.

La madrina del Batallón dejó en las administraciones de ambos establecimientos benéficos donativos para los sargentos y soldados.

En la ciudad leonesa saludó el señor Del Olmo al alcalde accidental de dicha población que había visitado a los heridos de los citados Hospitales, entregando a cada uno una peseta en metálico y una cajetilla de oyo. A última hora de la tarde regresó a nuestra capital.

Un herido en nuestro hospital

De los heridos hospitalizados en León fueron algunos trasladados anoche a Burgos y Madrid.

Uno de ellos, el soldado Eutengio Ferrán, por haberse agraviado en el camino a consecuencia de una fuerte hemorragia, hubo de quedar en nuestra capital.

Se le condujo al Hospital provincial, sala de San Fernando, donde esta mañana le visitó el alcalde. El herido se encontraba algo restablecido.

Los regantes de la Retención

El alcalde ha recibido una carta del diputado a Cortes por la provincia don Abilio Calderón, interesándole conyoque a una reunión a los regantes de la acequia de la Retención, con objeto de poder constituir la Comunidad respectiva y proceder a la subasta de las obras correspondientes, que contribuirán a solucionar el paro en la próxima temporada invernal.

El alcalde ha dispuesto que dicha reunión se celebre el miércoles próximo, en el Ayuntamiento por la mañana.

Báscula para los remolacheros

Visitaron a nuestra primera autoridad local esta mañana los presidentes respectivos del Sindicato de Remolacheros y Comunidad de Regantes, señor Inclán Diezquijada y Carlón Hurtado, para interesarse en el establecimiento de una báscula comprobatoria de pesos para los recolectores de remolacha.

El alcalde rogó a sus visitantes le expusieran claramente sus peticiones por escrito para redactar una moción que presentara en la próxima reunión del Pleno.

Según parece en ella, y previo un acuerdo entre los Sindicatos y la Alcaldía, se solicitará del Ayuntamiento acuerde establecer una báscula con un canon mínimo fijo para todos los años, en la que los productores puedan comprobar sus pesos, abonando siempre un tanto alzado, sin necesidad de recurrir a los particulares con los que al parecer no estaban conformes los afiliados al Sindicato.

ALCALDIA DE PALENCIA

Por la presente se cita a cuantos propietarios de fincas rústicas estén interesados en el proyecto de las Acequias llamadas de la Retención, a fin de que se sirvan concurrir a esta Alcaldía el próximo día 24 a las 12 de la mañana, para celebrar una reunión que les afecta extraordinariamente.

Dada la importancia que para los futuros regantes han de tener dichas obras, se espera de todos los interesados de este término la más puntual asistencia.

Palencia 22 octubre 1934
El alcalde, Salustiano del Olmo

Palencia al día

Con magnífico temporal otoñal, cielo raso y sol espléndido, transcurrió el domingo, sin que en él podamos registrar nada importante.

En la capital todo se ajustó al invariable programa dominiguero.

Funcionaron los cines y hubo animación en calles y paseos.

Se plantean ahora los problemas que siguen a la intención revolucionaria, de tan funestas consecuencias para todos: recogida de niños abandonados, hospitalización de heridos, justas indemnizaciones a las familias de las víctimas de la fuerza pública, homenajes, recompensas a los leales defensores del Orden y energéticas sanciones a los culpables de la tragedia.

He aquí la actualidad de estos días, todavía ocupada por el recuerdo de la sangrienta revuelta recién abortada.

PAÑOS DE BÉJAR

VENTA exclusiva de paño de Béjar, por cortes. Solicite muestras a NICOLAS CAMPO

Nueva lista de bajas del Batallón Ciclista

Ha ingresado ayer con reuma, en el Seminario Conciliar de San Froilán, de León, el soldado José Infesta, de Gijón (Asturias). A Burgos fueron trasladados del mismo Hospital, los siguientes individuos y clases:

Sargento, Antonio Crespo Estévez.
Cabo, Eugenio Ferrán.
Soldados: Daniel Pousa, Urbano Villamon, Félix Aguirre y José Infesta.

A Madrid, Hospital de Carabanchel, el cabo Ulpiano Caballero de Castro.

Hoy pasó para Madrid, otro cabo: Esteban Merino.

Próximamente será también trasladado a Madrid el sargento Mayor, con objeto de que le pueda ser practicada por el doctor Bastos una operación quirúrgica.

C. DIEZ-VILLARÁN, anuncia al público en general que se ha establecido para la venta de pelería. Presenta un bonito surtido en pieles de todas clases. Especialidad en renards. Teléfono 137. Menéndez Pelayo, número 25, 2º

El capitán Lambarri ha sido enterrado en León

El sábado por la tarde, después del traslado de restos desde Vega de Rey, fué enterrado en León el cadáver de, infelizmente capitán del Batallón Ciclista, señor Lambarri Yanguas.

El fúnebre cortejo salió del Hospital, presidiendo el acto los generales Bosch y Burguete, Obispo de la Diócesis, comandante militar de la plaza, y las autoridades civiles de la población.

A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO
DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X — Electroterapia
Rayos ultravioleta
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR, 28, SEGUNDO

El cadáver del heroico capitán fué transportado en carroza de caballos, envuelto el féretro con la bandera tricolor y rodeado de coronas dedicadas por sus compañeros.

Las cintas que llevaban capitales del Cuerpo a que perteneció el finado.

El general Burguete, al llegar el duelo a San Francisco, leyó unas emocionadas cuartillas que arrancaron de la compacta muchedumbre que acompañó el cortejo, innumerables aplausos y vivas a España, al Ejército, y a sus héroes.

Una compañía del 36 y los sanitarios camilleros, desfilaban ante el cadáver.

El sepelio fué una manifestación de patriotismo más y una muestra de entusiasmo por la actuación del Batallón, a que estaba adscrito el capitán Lambarri.

A UN KILOMETRO de la capital, se vende una finca de unos 2.500 metros, con viñedo y árboles, con agua de la acequia, Angel Cano, Rizarzuela. Tienda.

Noticias de la provincia

Cevico de la Torre

Segunda lista de donativos que engrosarán la suscripción abierta por el excelentísimo señor gobernador civil en favor de las familias de los guardias civiles muertos en los pasados sucesos.

Suma anterior, 45 pesetas.
Don Estanislao Rivas, 0,50 pesetas; don Diógenes Andrés, médico titular, 5; doña María del Pilar Zamora, maestra nacional, 5; don Alejandro Luis, coadjutor, 3; don Pablo Cható Alba, 5; don Martín Puertas Julián, 5; doña Estrella Puertas López, farmacéutica, 5; don Juan Francisco Ruipérez, coadjutor, 3; don Félix Fuenteolmo, farmacéutico, 5.
Suma y sigue, 81,50 pesetas.

El Corresponsal

Villotoquite

Ayer falleció cristianamente, a los 23 años de edad, la señora doña Felisa García-Bermejo de Unturbe, esposa de nuestro querido amigo don Julio Diez García.

Por su afable bondad, la finada era muy querida del vecindario.
Reciban su esposo e hijo nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

Suscripción Nacional a favor de la Guardia Civil

PRIMERA LISTA
Excmo. Gobernador Civil, 200 pesetas y un día de haber.

Empleados del Gobierno Civil, un día de haber.

Don José Alonso, Director de EL DIARIO PALENTINO, 25.

Sindicato Católico de los Ferroviarios Españoles, (Sección Palencia), 25.

Carnet de Sociedad

Una boda

En la iglesia de Santa Ana y a las once de la mañana, de ayer, contraerón matrimonial enlace la bella señorita Hipólita Martínez, hija de la señora Viuda de Martínez, industrial de esta plaza, con el culto industrial don Francisco Campo, hijo de nuestro querido amigo amigo el Capitán de la Guardia civil, don Francisco.

Actuaron de padrinos don Pablo Campo, hermano del novio y doña Desposorio Martínez, hermana de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un suculento banquete en el Hotel Iberia, con arreglo al siguiente menú:

Entremeses variados. Tortilla de jamón. Ternera con Champignon. Langosta dos salsas. Pollo asado. Postres. Vinos, cafés, habanos y licores.

A la terminación, dos señoritas de la Juventud de Acción Popular hicieron una colecta entre los comensales para engrosar la lista de donativos para los huérfanos y familias de los Guardias civiles muertos en los sucesos últimamente desarrollados en nuestra provincia, consiguiendo una buena recaudación, la cual será entregada a las autoridades para que sea destinada a dicho fin.

El rasgo de estas señoritas fué aplaudido por todos los comensales, dándose muchos vivas a la Guardia civil, al Ejército y demás fuerzas que contribuyeron al restablecimiento del orden en nuestra Patria.

Una vez terminado el banquete, los invitados se trasladaron a la casa de don Francisco Campo, donde su simpática hija Amelia, obsequió a los comensales con un agradable concierto de piano recibiendo muchos aplausos por su maestría en la interpretación de varias obras.

Después los comensales se trasladaron a la finca de la viuda de Martínez donde se organizó un animado baile que duró hasta muy avanzada la noche y donde el elemento joven se divertió mucho.

Los recién casados salieron anoche en uno de los correos con dirección a Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Al nuevo matrimonio le deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, y enviamos nuestra enhorabuena a las familias de Campo y Martínez.

Gobierno civil

Se nombra una Comisión provincial para atender los problemas de beneficencia en Barruelo y Guardo

A la hora de costumbre, recibió a los periodistas locales el gobernador civil de la provincia señor Maesso.

Hablando con los informadores, dijo el señor Maesso que le interesaba mucho hacer constar que el objeto de su último viaje a Guardo y Barruelo, fué exclusivamente el de poder apreciar con exactitud la situación angustiosa en que se encuentran los niños huérfanos y desamparados, como consecuencia de los sucesos de la huelga revolucionaria.

Con el fin, añadió, de poder tomar las medidas de socorro a tan infelices criaturas, se han nombrado en Guardo y Barruelo unas comisiones locales integradas por los respectivos Ayuntamientos y médicos titulares, para que en unión de los secretarios municipales, estudien con la mayor urgencia—asi lo recomendó con gran interés el señor Maesso—el asunto y vean que es lo que ha de hacerse en beneficio de esos niños a quienes por poderosísimas razones de humanidad y caridad, es preciso socorrer.

Cuando los periodistas se entrevistaban con el gobernador civil, se hallaba en el despacho del señor Maesso don Enrique Sandino, jefe de la Inspección técnica de beneficencia en el ministerio de Trabajo, que en representación del subsecretario de Sanidad y Asistencia Pública, se encuentra en nuestra capital, para en unión del gobernador civil de la provincia y los representantes de las corporaciones oficiales, entidades y personalidades más distinguidas, organizar los servicios de asistencia social, que exigen las actuales circunstancias en los pueblos de Barruelo y Guardo.

El señor Sandino, que confirió con los periodistas acerca de la misión oficial que ha de cumplir en nuestra provincia, corroboró las manifestaciones del señor Maesso, añadiendo que se congratulaba mucho de las inteligentes previsiones adoptadas a los fines ya indicados por el gobernador civil, recabando de antemano el concurso de importantes personalidades para estudiar las verdaderas necesidades que se impone atender con toda urgencia.

Respecto a la Comisión provincial que ha de intervenir en tan doloroso como delicado asunto y que por designación del ministerio de Trabajo ha quedado integrada por los señores Maesso y Sandino, por el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación provincial señor Nájera y por los gestores de la misma señores Calderón y Tejedor, inspector provincial de Sanidad señor Martín de Prado, nos dijo el señor delegado del subsecretario de Sanidad, que cuantos elogios se tributen a su actuación preliminar serán pocos por que desde los primeros momentos han prestado una colaboración fervorosa a la organización de estos servicios benéficos y de asistencia social.

Añadió el señor Sandino, como impresión de su reciente visita a Guardo y Barruelo, que refiriéndose concretamente a dichos pueblos podía manifestar que como el señor gobernador lo tenía ya todo dispuesto, en el acto de su presentación en nuestra ciudad, pudo trasladarse a los lugares más castigados por la huelga revolucionaria en esta provincia, pudiendo desde luego apreciar la adhesión unánime de los elementos más valiosos, hacia el Gobierno de la República y hacia el gobernador civil señor Maesso.

Hablando de la situación de beneficencia en que se encuentran Barruelo y Guardo, dijo el señor Sandino que son por completo distintas las de ambos pueblos, siendo de angustia y necesidad grandísima, la de muchas familias en Guardo, pero no así en Barruelo.

En Barruelo, añadió el Delegado del subsecretario de Sanidad, no hay o por lo menos no debe haber de ninguna manera, niños abandonados, ni desamparados, ni precaria situación de miseria, ya que los jornales de los mineros de aquella localidad eran muy buenos, como lo demuestra el hecho de que en la quincena anterior a huelga, los obreros de esta localidad percibieron jornales por valor de 450.000 pesetas en números de los.

En Guardo, el asunto ofrece otras características; ha habido de la huelga numerosos obreros paros forzoso y ello, tras de tres o cuatro años, cuyos padres desamparados o se hallan detenidos y en situación angustiosa y muy necesitada de humanitarios socorros.

Terminó el señor Sandino diciéndonos que, con referencia a la actuación, la visita hecha a Barruelo y Guardo en unión de la Comisión nombrada por el Ministerio de Trabajo, se había reducido a examinar de cerca las necesidades de los huérfanos y de los niños desamparados, como consecuencia exclusiva de la huelga revolucionaria y que los socorros que se organicen, serán únicamente para los niños que por muerte de sus padres o porque éstos se hallen encarcelados, se encuentren en la miseria y abandonados a la caridad pública.

Al efecto, se han designado los correspondientes comités locales en los pueblos ya citados, para que previo estudio hecho a conciencia, hagan las relaciones detalladas de quienes han de ser objeto de protección y amparo.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA
TRASLADO SU CONSULTA
A BOCA-PLAZA, 4, 1º
ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy lunes se celebrará una función a las siete y media, proyectándose el gran film LA QUINERA DE HOLLYWOOD, una película que nos muestra la vida de las estrellas de la pantalla entre bastidores.

Mañana martes, sesión doble a las siete y media, vermouth y a las diez y media, especial, proyectándose la película Warner Bros. titulada TRES VIDAS DE MURDER, de la que son protagonistas Warren Villiam y Ann Dvorak.

U. ROMÁN BAQUEREN

Del Instituto Rubio, de Madrid
Especialista del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, baj.

Sucesos en la capital

Malos tratos
En la madrugada de hoy, los serenos municipales acompañados a la Casa de Socorro, para que prestase asistencia familiar a un obrero albaillo Antolin Sánchez Royo, residente en Valladolid, quien sin causa que lo justificara, según manifestó el lesionado, había agredido en la calle de Marriano Prieto, un individuo de nuestra ciudad, llamado Martínez Hernández.

Año en Sahagún, presentando varias erosiones y contusiones en la cara y heridas contusas en el dorso de la mano izquierda y en el anular de la mano izquierda, las de ambas de pronóstico leve. —Juliana Bano Menor, de 35 años, domiciliada en la calle de Valentin Calderón número 55, denunció ante la Comisión de Vigilancia que ayer fué víctima de pabara y obra por Manuel Sáenz, que habita en la misma casa y que el agresor, le provocó graves contusiones en el brazo izquierdo, que la obligó a acudir a casa.

Estas dos denuncias, han sido cursadas desde la Comisión de Vigilancia al Juzgado correspondiente.

Octava lista de donativos para las familias de los heroicos Guardias civiles muertos en la provincia

- Suma anterior, 16,851,76 pesetas.
- Don Alberto Gómez Díez, 10 pesetas; don Germán Crespo, 5; doña Felisa Acitores, 5; don Saturnino Ramos, (Capillas de Campos), 10; don Wenceslao Arias, 5; don Maximiliano Milano, (Boadilla de Riosco), 10; don Eugenio Calzada Santos, (Presbitero), 5; don Eutiquio Rodríguez, 3; don Manuel Yubero Fernández, 25; don Gerónimo Miñana Gálvez, 10; doña María de Carmen Muñoz Alcobia, 10; don Laureano García, 5; don Heracio Dominguez, 10.
- Círculo Republicano Radical, 25 pesetas; don Juan José Condes, 5; Patronal Agraria de Mazariegos, 20; don Juan González Revilla, 10; doña María Nieto, 10; doña Felisa Fernández (Viuda de Llado), 50; don Gerardo Gregorio de Cea, 25; Hijos de Ortega y Suazo, 100; don Venerando Arias, 25; un labrador del Ayuntamiento Valdegama, 25.
- Don José Díez Américo, 25 pesetas; don Rodrigo Méndez Pombo, 50; Reverendos Padres Circiencenses de Dueñas, 150; don Luis S. Polanco, 50; don José Tarraba, 25; doña Luisa Nieto, Viuda de Larrén, 25; Hijos de Manuel García de los Rios (Mave), 100; don José Andrés de Castro Arias, 25.
- Don José Pedrosa García, 50 pesetas; don Julio Gutiérrez, (Ingeniero), 10; don D. A., 2; don Manuel Polo, 250; Empleados Municipales que prestan sus servicios en la Casa Consistorial, 182.
- Suma y sigue, 18.203,76.

Sección Provincial de Agricultura

La aplicación diaria y multiplicada por las Juntas locales de contratación de trigo, de un Decreto (30 de junio último), que lleva más de tres meses en vigencia, habrá mostrado ya a tales organismos las imperfecciones que contra la disposición Ministerial, que pueden ser corregidas, y análogamente los posibles errores que habrían de subsanarse para lograr la más acabada fiabilidad de lo que es preceptivo hoy en la cuestión.

Por estos motivos y de orden del Ministerio de Agricultura, todas las Juntas locales de Contratación de trigo de la provincia vienen obligadas a remitir a esta Sección de Agricultura hasta el día 31 del mes corriente un dictamen breve, en el que se contengan las observaciones que en sentido de mejorarlo les haya sugerido la puesta en práctica del contenido del Decreto de 30 de junio último.

Lo que se pone en conocimiento de todas las Juntas, a fin de que con el mayor celo y la máxima urgencia, den cumplimiento a este Servicio que en definitiva ha de redundar en la mejor regulación de nuestro mercado triguero.

Palencia 22 octubre 1934
El gobernador civil, Victoriano Maesso.

Registro civil

NACIMIENTOS

Angel Gobernado Miguel, de Juan y Carmen, Cuadrilátero.
Angel Fernández Antolín, de Angel y María, Pablo Iglesias, número 139.
Justa Arroyo Cruz, de Jerónimo y Carmen, Patio Castaño, C.

DEFUNCIONES

María Fernández González, de 65 años, casada, Plazuela de la Catedral, 5.

SE VENDE

en Castromocho un macho de 3 años, otro quince años, una mula de 2 años y otras dos de labranza de buena edad. Para tomar informes, Donato Villarreal Navarro, Castromocho.

VACAS DE LECHE

Hoy llega un vagón de vacas y novillas recién paridas para la venta. Para tratar, con Agustín Andrea, calle J. Canalejas, número 24 y Valentin Calderón, 13.

CEVICO NAVERO

Se vende una casa con grandes cuerdas, corral, pajar y cochera, enclavada en la carretera de Palencia, propia para establecer industria. Para tratar, con Marcelino Calvo, en dicho pueblo.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 5, preal. Apartado 73.

Palencia 22 octubre 1934
El alcalde, Salustiano del Olmo

LEA USTED "EL DIARIO"

El Jefe del Gobierno desmiente las falsas noticias propaladas por las emisoras de radio francesas sobre una posible Dictadura en España

Actuación de los Tribunales militares en Asturias.--- Desaparece la Comisión Gestora de la Diputación de Oviedo.---Homenajes al Ejército

Lotería Nacional

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:
Primer premio: 12.790. Línea, Rivadavia, Unión. Premiado con 150.000 pesetas.
Segundo premio: 14.090. Figueras, Calatayud. Premiado con 95.000 pesetas.
Tercer premio: 41.721. San Sebastián, Jerez, Sevilla. Premiado con 75.000 pesetas.
Cuarto premio: 40.990. Barcelona. Premiado con 55.000 pesetas.
Quinto premio: 41.608. Algeciras. Premiado con 40.000 pesetas.
Números premiados con 3.000 pesetas: 34.197, 41.449, 37.783, 35.551, 4.772, 49.797, 13.398, 33.407, 39.719, 22.230, 27.823, 1.288, 12.966, 37.558, 32.596, 3.805, 9.254, 31.427, 24.204, 23.012.

Acerca de los Consejos de Guerra, Lerroux dice que no hay novedad y afirma que mañana el Gobierno tratará de la reapertura del Parlamento

CUATRO PENAS DE MUERTE

Oviedo. — Ayer mañana comenzó en la Diputación el juicio sumarísimo contra cuatro paisanos acusados de rebelión militar.

Estos en la madrugada del día 5, con otros varios, asaltaron el cuartel de la Benemérita en Llanera, matando a cuatro Guardias.

El Fiscal pide para cada uno de ellos, la última pena.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid. — El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que no cree que se produzcan los acontecimientos políticos que se anuncian estos días.

Se mostró optimista con relación al orden público, en toda España.

Sobre Oviedo dijo que según sus informes, la Comisión Gestora

TRASLADO DE HERIDOS

Oviedo. — Dicen de Gijón que en el vapor "Escalona" surto en el puerto del Musel se han embarcado a sesenta heridos que se trasladarán a Santander donde quedarán hospitalizados.

LA RECOGIDA DE NIÑOS ABANDONADOS

Oviedo. — Ha llegado a esta capital la directora general de Beneficencia doña Clara Campaamor, que ha reunido a la Junta provincial de Beneficencia acordando quedar constituida en sesión permanente para proceder a la recogida de huérfanos a consecuencia de los sucesos registrados en la región y llevarlos a los establecimientos de beneficencia de Madrid, Santander, León y Lugo.

HOMENAJE AL EJERCITO Y DESVALIDOS

Oviedo. — Se ha constituido una Comisión pro homenaje al Ejército y otra para aliviar a los desvalidos.

UN PERIODISTA RECLAMADO

Madrid. — Ha comparecido en la dirección General de Seguridad el redactor jefe de "El Socialista" que parece ha sido reclamado por el Juzgado militar por actuar como agente de enlace entre Largo Caballero y los Comités revolucionarios. Ha quedado a disposición del juez militar.

CONDENADOS Y DETENIDOS

El Ferrol. — Ha sido condenado a veinte años de prisión Antonio Vázquez García, por tenencia ilícita de armas.

También han sido detenidos y encarcelados seis autores de la colocación de explosivos en la línea férrea de Betanzos a El Ferrol.

Entre las interesantísimas informaciones que no podemos publicar hoy por falta de espacio y que por esta causa aparecerán en nuestro número de mañana, figura una titulada: "Dos semanas de comunismo libertario vividas por el estudiante palentino Carlos García, que estuvo prisionero de los revoltosos en Ujo (Asturias)."

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Lo que trae la "Gaceta"

La "Gaceta" de ayer domingo, publica decreto denegando la petición de don Marcos Santos Diez, patrono de la Fundación de Educación y Cultura, creada por don Primo García Lasa, en Peña (Palencia), para que se le exima del pago de impuestos.

Disponiendo que el Banco de España abra una cuenta corriente para la suscripción en favor de la fuerza pública.

LEA USTED "EL DIARIO"

Reportajes de EL DIARIO

Los testigos presenciales de la tragedia revolucionaria: Lo que nos cuenta un novicio de los Padres Pasionistas, que ha vivido diez y siete días de odisea en Asturias

La casualidad nos ha deparado la ocasión de charlar largamente con un joven novicio de los Padres Pasionistas que en el momento de estallar, la revolución en Asturias, se encontraba en el convento que dichos Padres poseían en Mieres. Se llama este joven estudiante Rafael García y es natural de Lantadilla. Llegó el sábado a Palencia después de haber vivido con la natural angustia e inquietud diez y siete días de la tragedia revolucionaria en las zonas más agitadas por las turbas rebeldes y hemos aprovechado su estancia en Palencia para inquirir de él, nuevas versiones de la revolución en Asturias que arrojen luz sobre el apocalíptico drama de esta intentona marxista, cuyo recuerdo torturante tardará mucho en borrarse de la memoria de los españoles.

ENTIERRO DE VICTIMAS DE LA FUERZA PUBLICA

Oviedo. — El domingo se verificó el entierro de los tenientes de Asalto don José Ramos y don Arturo Martínez, del teniente de la Guardia civil, don Juan Llovera, del cabo de Asalto Eladio Darío y del guardia de este mismo cuerpo Lucio Sebastián, muertos por los revoltosos en Sama de Langreo.

LA ACTUACION DEL GOBERNADOR CIVIL DE ASTURIAS

Oviedo. — Ha llegado el general García Álvarez para informar detalladamente al Gobierno sobre los sucesos, especialmente acerca de la actuación del gobernador civil señores Fernández Blanco que parece no fué todo lo diligente que requerían las circunstancias.

Al comenzar el invierno le conviene no olvidar que para ser elegante, pero elegante sin par, debe comprar un abrigo, el pijama y el batín en la Casa que ya sabe es de gran fama ¡¡MARTIN!!

tado numerosísimas detenciones de cuantos elementos derechistas había en el pueblo. Nosotros emprendimos la marcha a pie siguiendo la vía férrea, a lo largo de la cual se veían constantemente guardias montados por los mismos rebeldes, que no dejaban de cachearnos. Así conseguimos llegar hasta Pola de Lena, donde he permanecido los diez y siete días que ha durado la revuelta.

—¿Tuvo usted noticia de la suerte que corrieron los Padres Pasionistas?

—Sí—nos responde—. Pronto supimos que nuestro convento había sido volado con dinamita y que en la explosión habían perecido tres Padres Pasionistas.

—¿Cómo actuaban los rebeldes con sus prisioneros?

—De los revolucionarios se contaban verdaderos horrores. Yo mismo presencié en Mieres cómo un cabecilla que era uno de los más significados jefes de la revolución, formó a toda la fuerza y pistola en mano daba órdenes para que fuesen fusilados inmediatamente. También nos dijeron que muchos de los prisioneros eran conducidos al cementerio y después de cavar la fosa se les fusilaba al borde de ella.

—¿Cómo consiguió alojarse en Pola de Lena?

—En Pola de Lena estuve unos días dirigido por un Comité revolucionario que ha sido, sin duda, uno de los más benignos de Asturias.

En este pueblo, unos comerciantes de Sahagún, que circunstancialmente se hallaban en la localidad, me hicieron pasar como hijo suyo, y a esto debo, quizás, que no se me detuviera. Me alojé en una posada, en unión de mis espontáneos protectores, dispuesto a soportar los acontecimientos.

La vida en Pola de Lena transcurría con relativa tranquilidad. Los rebeldes se habían apoderado de todas las tiendas y comercios, y el aprovisionamiento de víveres al vecindario se hacía por medio de vales.

Por cierto que yo en esto, tuve suerte. El hijo de los dueños de mi posada, fué requerido por los revolucionarios como todos los hombres que se encontraban sanos y útiles en Pola, para que acudiera al "frente", pero por padecer una enfermedad del corazón, fué relevado de este "deber".

Entonces le encargaron de la misión de extender los vales —pues era Perito agrícola, y

por lo tanto una persona culta— y gracias a esto, todos los que nos encontrábamos en la Posada, estábamos bien atendidos.

—¿Cómo se efectuó la toma de Lena?

—Parece que entre el Comité revolucionario cundió la desmoralización al comprobar que las fuerzas del Ejército estaban cerca del pueblo.

El presidente de este Comité—un tal Naveira—dió muestras de buena persona, pues al verse perdidos, sus compañeros querían fusilar a todos los detenidos. A ello se opuso Naveira y facilitó la huida a todos los prisioneros, dándoles incluso armas.

Algunos de los libertados informaron a las tropas cercanas de la desmoralización que cundía entre los rebeldes, y poco después entraron algunos camiones blindados de la Benemérita, y por último el Batallón Ciclista, que fué entusiastamente ovacionado por el vecindario.

—¿Y a continuación el desalojo regresó a Palencia...

—Efectivamente. En un automóvil hemos verificado el viaje del regreso. Por las carreteras hay todavía tendidas numerosas caballerías muertas, automóviles destrozados, carruajes de todas clases detenidos. Pero los soldados han conseguido ya restablecer la comunicación, reparando los desperfectos causados por los revoltosos en la mayor parte de las carreteras...

El novicio Rafael García nos muestra unos trozos de bombas que ha recogido en Asturias como recuerdo de la tragedia de que ha sido testigo. Numerosos detalles nos relata de la sangrienta revuelta. Tal por ejemplo, la munificencia y generosidad de los revolucionarios, que cuando se les pedía un cigarro, mostraban los bolsos llenos de los mejores habanos y los ofrecían a todo el que pedía, en gran cantidad.

Su predilección por las medias de seda y las prendas de gran lujo en los comercios que saqueaban; el asesinato del cura párroco de Moreda, que ofreció a los revolucionarios todo su dinero, pero los rebeldes despreciaron la oferta, diciendo que sólo querían su vida...

Todos estos episodios, son nuevos datos aportados para la historia de la revolución, por los testigos presenciales de la tragedia, que van informando al detalle de lo que es capaz una turba desatada y ciega por las más venenosas propagandas.

CONTRA LOS FALSOS RUMORES PROPALADOS POR LA RADIO FRANCESA

Madrid. — Durante toda la mañana permaneció en su despacho el señor Lerroux. Recibió, entre otras visitas, al señor Martínez de Veasco.

Al salir el jefe del Gobierno, los informadores le dijeron que en el Extranjero se continuaban propalando falsos rumores acerca de la situación política en España.

—Ya lo sé—dijo el señor Lerroux. Me han dicho que ayer, el Radio Toulouse había anunciado que el Presidente de la República había dimitido y que se había proclamado una dictadura militar democrática por el general Franco, figurando en el Directorio varios de los miembros del actual Gobierno.

Sobre este asunto—agregó el Presidente—he conferenciado con el ministro de Estado, encargándole realice algunas gestiones amistosas y diplomáticas cerca del Gobierno francés, para que evite la circulación de estas falsas alarmas, que como ustedes saben, no tienen ningún fundamento. La vida en la nación es normal y por tanto no hay causa que justifique un cambio de cosas semejante. Y ni el general Franco ni ningún otro general que se precie de patriota, puede cometer un acto tal de perturbación, máxime cuando

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

viaje del general Balmes a Madrid, dijo que las ignoraba, ya que sobre él, nada le había dicho el ministro de la Guerra.

—Y sobre los Consejos de Guerra? preguntó un reportero.

—No hay novedad, respondió secamente el señor Lerroux.

Todavía esperamos algunos sumarios de Asturias. Después facilitó a los periodistas una nueva lista de donativos, para la suscripción en favor de la fuerza pública, entre los que merecen citarse por su cuantía:

De la Compañía Arrendataria de Fósforos, 25.000 pesetas; del gerente de dicha Compañía, 5.000; de la Compañía Ibarra de Sevilla, 50.000; y de don Joaquín Payá, 2.000.

Un sacerdote ha enviado dos pesetas en sellos, importe de una misa.

Finalmente dijo el señor Lerroux, que mañana a las diez y media, se celebrará Consejo.

—¿Tratarán en él de la reapertura del Parlamento?

—Probablemente.

JEFES DE CARABINEROS ASESINADOS EN TURON

Madrid. — El subsecretario de Hacienda ha recibido noticias de Asturias, en que se le comunica que en Turón han sido asesinados durante la revuelta, el teniente coronel de Carabineros, don Andrés Luengo y el comandante don Alberto Muñoz.

Mediatamente cursó un despacho al Delegado de Hacienda de la capital asturiana, para que represente al ministro en los funerales que se celebren en sufragio de los infortunados militares, y de él pésame a las de los carabineros muertos durante los sucesos revolucionarios.

DE AGRICULTURA

Madrid. — En el Ministerio se ha facilitado una nota sobre la administración de la finca, en ensayo colectivista, de Espera (Cádiz), cuyo reparto entre aparceros no

fué ordenado por el Instituto de Reforma Agraria, sino por el Ministerio, según artículo 25 de octubre de 1932.

El fracaso por tanto de la explotación, no se debe atribuir al Instituto, sino a hechos ajenos a la actual situación política.

HACIA EL RESTABLECIMIENTO DE LA NORMALIDAD

Madrid. — El titular de Obras Públicas, señor Cid, declaró que los informadores que las comarcas de Asturias y Galicia, por restableciendo panaderías y máquinas pilotas.

Próximamente se reunirá la junta agraria, para tratar de los altos cargos. Mañana llevará la "Gaceta" un decreto dejando en efecto el cese del actual subsecretario señor Bécerra.

NO HABRA HUELGA GENERAL

Madrid. — El señor Salmerón Alonso ha desmentido los rumores de que los obreros madrileños piensan ir a una nueva huelga general. EN EL SUPLENTE

Madrid. — Ayer examinó el premio el proceso contra Azules Bello.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

HOMENAJE AL EJERCITO EN MALAGA

Málaga. — Ayer se celebró un homenaje popular al Ejército de Institutos armados que han venido en la sofocación de los sucesos revolucionarios.

El vecindario que llenaba las calles, aplaudió a las tropas, restando a España, a la República al Ejército y a los defensores de la Patria y mantenedores del orden.

UN NUEVO CRIMEN DE LOS REBELDES

Oviedo. — Don Adolfo Suárez se ha presentado ante el Juzgado de Instrucción de Pola de Lena, denunciando que tres individuos se presentaron en su domicilio de su padre que llevaba el mismo nombre que un revolucionario hechas un matándolo.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 142

Importante servicio de la Benemérita

Hallazgo de armas y documentos importantes en una huerta de afueras de Palencia

Tras de activas diligencias, dirigidas por el comandante del puesto de la Guardia civil de nuestra capital, esta tarde la Benemérita ha realizado un magnífico servicio, que bien merece ser resaltado en elogio de estos leales y expertísimos servidores de la paz pública.

Desde hace días, la Guardia civil de nuestra población seguía la pista a un individuo del que por referencias sabía que tenía en su poder algunas armas de fuego.

Ayer y hoy la Benemérita ha realizado activas gestiones, y como resultado de las mismas, esta tarde, se llevó a cabo la detención del aludido sujeto, domiciliado en una huerta de las afueras de la ciudad.

Practicado un minucioso reconocimiento en el domicilio del detenido, fueron encontradas las siguientes armas y explosivos:

Dos bayonetas de forma triangular, dos pistolas automáticas de

largo alcance, un revólver, una caja de cápsulas para pistola, un cartucho de escopeta cargado con postas, cinco cinco cartuchos para fusil mauser, nueve bombas líquidas inflamables, setenta y cuatro detonadores y treinta y siete quetes de dinamita.

Parece ser que han sido también hallados interesantes documentos relacionados con la casada intencionada revolucionaria.

El individuo en cuestión, cuyo nombre así como otros relativos a este asunto, no servamos a fin de no entorpecer la acción de la justicia, fué entregado a la disposición de la autoridad militar que ingresó en el cárcel.

Al ser conocido este resultado tan excelente, realizado por la Guardia civil de la comarca de esta ciudad, los comendados favorables a la actuación del benemérito Cuerpo, eran los felices, haciéndose merecedores de elogios.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Se vende en Farmacias. Pídale folletos a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 33. MADRID

tora de la Diputación ha desaparecido, ignorándose su paradero.

En el Ayuntamiento permanecen el alcalde y varios concejales leales al Gobierno.

En el Gobierno sólo se encuentra el Oficial mayor.

El ministro, de acuerdo con el señor Hidalgo y el Comandante militar de la plaza, se aprestan a organizar los servicios civiles.

Dicho comandante ha comunicado al ministro que los abastecimientos de pan se han normalizado.

RAFAEL BOTIN
DEL INSTITUTO RUBIO Y MATERNIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID
Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro Romero, 2, pral. izquierda

CONSEJO DE GUERRA CONTRA CUATRO MARINEROS

Oviedo. — Se anuncia para en breve la celebración de un Consejo de Guerra contra cuatro marineros a quienes se les detuvo en Olloniego, por haberles sorprendido disparando contra las tropas. A uno de estos se le ocupó una pistola propiedad del brigada de la Benemérita asesinado.

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El día 1 de Noviembre en el Central Hotel, de g a 21.

BRAZOS Y PIERNAS ARTIFICIALES.

Últimos modelos de tendones compensados. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas y pies; parálisis; tumores, etc.

Herniado Nuestro patentado sistema, contiene todas las HERNIAS, encanzándole a su curación, sin peligros. Fajas elásticas para vientre voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc. La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid.

Un "reportaje" de "El Comercio" de Gijón

Incendios, además de los más importantes edificios ovetenses, han destruido varias manzanas de casas que han sumido en la ruina a numerosos comerciantes...

Voladura del polvorín del Instituto de Oviedo.---Cómo se salvó milagrosamente Alas Pumariño...

gran pánico, pero en seguida se supo a qué había obedecido. Los estragos producidos por la anterior explosión fueron enormes...

hacerlo en pocas líneas para decir que éstas cayeron en poder de los rebeldes, en los primeros momentos de la semana de la de Oviedo...

Manzana de casas de la calle de Argüelles, que comprende Bar "La Paloma", Confitería, Garage España, Barbería Escoté, Droguería Paco...

Manzana de casas de la calle de Jovellanos esquina a la carretera de Gijón. Es la llamada la Tiendona.

Manzana de casas de la calle de José Tardieu, que comprende por uno de los lados el Hotel Inglés, Casa Natalio, Joyería Bascarán, Casa Basilio...

Manzana de casas de la calle de Argüelles, que comprende Bar "La Paloma", Confitería, Garage España, Barbería Escoté, Droguería Paco...

Manzana de casas de la calle de Jovellanos esquina a la carretera de Gijón. Es la llamada la Tiendona.

Manzana de casas de la calle de José Tardieu, que comprende por uno de los lados el Hotel Inglés, Casa Natalio, Joyería Bascarán, Casa Basilio...

Manzana de casas de la calle de Argüelles, que comprende Bar "La Paloma", Confitería, Garage España, Barbería Escoté, Droguería Paco...

Manzana de casas de la calle de Jovellanos esquina a la carretera de Gijón. Es la llamada la Tiendona.

Manzana de casas de la calle de José Tardieu, que comprende por uno de los lados el Hotel Inglés, Casa Natalio, Joyería Bascarán, Casa Basilio...

Manzana de casas de la calle de Argüelles, que comprende Bar "La Paloma", Confitería, Garage España, Barbería Escoté, Droguería Paco...

Manzana de casas de la calle de Jovellanos esquina a la carretera de Gijón. Es la llamada la Tiendona.

Manzana de casas de la calle de José Tardieu, que comprende por uno de los lados el Hotel Inglés, Casa Natalio, Joyería Bascarán, Casa Basilio...

Manzana de casas de la calle de Argüelles, que comprende Bar "La Paloma", Confitería, Garage España, Barbería Escoté, Droguería Paco...

Manzana de casas de la calle de Jovellanos esquina a la carretera de Gijón. Es la llamada la Tiendona.

Manzana de casas de la calle de José Tardieu, que comprende por uno de los lados el Hotel Inglés, Casa Natalio, Joyería Bascarán, Casa Basilio...

Manzana de casas de la calle de Argüelles, que comprende Bar "La Paloma", Confitería, Garage España, Barbería Escoté, Droguería Paco...

Manzana de casas de la calle de Jovellanos esquina a la carretera de Gijón. Es la llamada la Tiendona.

Manzana de casas de la calle de José Tardieu, que comprende por uno de los lados el Hotel Inglés, Casa Natalio, Joyería Bascarán, Casa Basilio...

Manzana de casas de la calle de Argüelles, que comprende Bar "La Paloma", Confitería, Garage España, Barbería Escoté, Droguería Paco...

Manzana de casas de la calle de Jovellanos esquina a la carretera de Gijón. Es la llamada la Tiendona.

Manzana de casas de la calle de José Tardieu, que comprende por uno de los lados el Hotel Inglés, Casa Natalio, Joyería Bascarán, Casa Basilio...

España frente a Rusia

"Pravda" el órgano magno de la prensa soviética, encargado de suministrar diariamente el narcótico de noticias amañadas para que el sufrido pueblo ruso soporte heroicamente privaciones y tiranías a la mayor gloria de sus nuevos amos...

Comunista de Moscú presentan un peligro real, evidente, ya que en muchos casos los revoltosos han aplicado a la letra las enseñanzas y consignas revolucionarias comunistas.

Mientras que el Gobierno soviético prepara y alienta la revolución en España, catequizando a los rebeldes, promoviendo el frente único entre socialistas, anarquistas y comunistas...

Ahora se ve, con cuánta razón Suiza, que es una democracia verdadera, se opuso a la admisión de Rusia en la Sociedad de Naciones...

En cuanto a la Fábrica de Trubia, para incautarse de ella salieron ayer por dicha localidad fuerzas de Tercio y otras auxiliares...

El mundo pudo apreciar que los sediciosos disponían de numeroso armamento y de abundante cantidad de municiones. El primero procedía, sin duda, y en buena parte, del que no pudo ser apreñado en el alijo de San Esteban de Pravia...

La Audiencia Territorial, que también había sido restaurada hace pocos años, sufrió también las iras de los incendiarios...

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL...

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos...

CUANTIA DE LAS PERDIDAS: Se viene hablando estos días del valor de las pérdidas. De momento es imposible precisarlas. Porque no se reduce solo a la destrucción de medio centenar de edificios...

Este número ha sido visado por la censura. La Audiencia Territorial, que también había sido restaurada hace pocos años, sufrió también las iras de los incendiarios...

REUNION DE COMERCIANTES: Tenemos en cartera otra multitud de detalles relacionados con el movimiento sedicioso. Pero por hoy nos contentaremos con los ya recogidos. En días sucesivos iremos dándolos...

Imprescindible colección en Paños para Abrigos de Señora. Dibujos exclusivos para la CASA POLO Mayor, 91

Señora un SINGER 9 HP. 1934. PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS. Cuentos velocidades adelante (tres silenciosas)...

ROBLES CEBRIAN MEDICO. Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sifilis.

TEJIDOS Y CONFECCIONES "EL TRIUNFO" MAYOR PRINCIPAL, 115 - 119. Paños para Abrigos, Señora y Caballero - Chales - Toquillas - Abrigos paño y cuero - Pellizas - Géneros de Punto

Banco Español de Crédito. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14, Madrid. FUNDADO EN EL AÑO 1902. SUCURSAL EN PALENCIA: Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas)

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA. (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA. Consulta en Astudillo los domingos.

TEJIDOS Y CONFECCIONES "EL TRIUNFO" MAYOR PRINCIPAL, 115 - 119. Paños para Abrigos, Señora y Caballero - Chales - Toquillas - Abrigos paño y cuero - Pellizas - Géneros de Punto

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

Los campeonatos superregionales en toda España, ofrecieron pocas sorpresas para los aficionados.---Tan sólo el Madrid, sufrió un contratiempo frente al Racing de Santander

El partido de ayer en Palencia

En un encuentro flojo e insulso, Burgos venció al Unión Castilla por la mínima diferencia

PRIMER GRUPO

En Madrid se celebró por la mañana, en el terreno del Nacional el encuentro Athletic Nacional, que acabó con empate a tres goles. Marcó Elicegui para el Athletic, empató Moriones; Peña y Elicegui consiguieron el segundo y tercero del Athletic, y aun en el tiempo marcó López Herranz el segundo del Nacional. En la continuación García de la Peña consiguió el empate. El Athletic descomisionado de la Peña consiguió el empate. El Athletic descomisionado de la Peña consiguió el empate. El Athletic descomisionado de la Peña consiguió el empate.

TERCER GRUPO

Como consecuencia de haberse acordado entre los Clubs gallegos y asturianos para salvar las fechas perdidas que los de cada región jueguen por separado para dar cada un clasificado para el campeonato de España, se celebró en Balaidos el encuentro Celta-Deportivo, que proporcionó a los vigueses un triunfo por 2-0. El Celta fue siempre superior a su rival y marcó un gol en cada tiempo, hechos por Polo y Gonzalo. Al Deportivo se le anuló por fault un gol de Diz. Villaverde arbitró bien.

CUARTO GRUPO

El Betis recibió en su terreno del Patronato la visita del Valencia y fue derrotado por 1-0. Por tener muchos lesionados, el Betis formó un equipo casi amateur, que naufragó a pesar de la debilidad del enemigo. El único tanto del Valencia, que defraudó, lo hizo en el primer tiempo Vilanova. Careció el partido de interés. Arbitró Escartín.

GRUPO CATALAN

En Gerona, el titular fue batido por el Sabadell por dos tantos a uno. Los locales se defendieron bravamente. En el primer tiempo marcó Escolá para el Sabadell, Gual dos, y Calvet, y para el Badalona, Sioj en el primer tiempo y Forgas en la continuación.

Ciclismo

Madrid.—En la prolongación del Paseo de la Castellana tomaron la salida de cinco en cinco minutos los nueve corredores españoles que disputaron el título de campeón español de fondo en carretera. Resultó vencedor el guipuzcoano Montero con muy poca diferencia sobre su más peligroso rival e inmediato seguidor Mariano Cañardo. La lucha entre estos dos corredores fue durísima. La clasificación fue la siguiente: Primero, Luciano Montero, los 150 kilómetros, en 4 horas, 23 minutos, 41 segundo. Segundo, Mariano Cañardo, en 4 h. 24 m. 45 s. Tercero, Salvador Cardona, y a continuación Escuriel, Figueras, Destrieux, Bernardo de Castro, Bastida y Carretero.

QUINTO GRUPO

En Logroño, en su terreno de Las Gaunas, fue derrotado por el Valladolid por 3-2. Fue muy borrascoso por culpa del árbitro, Ostalé, que al conceder un penalty injusto contra los riojanos dio lugar al primero del Valladolid, hecho por Barrios. Dominó el Valladolid y marcó otros dos goles Kohut. Reaccionó el Logroño en la segunda parte y marcaron sus tantos Trillo y Mario.

SEGUNDO GRUPO

En San Sebastián, campo de Atocha, el Donostia ganó por un tanto a cero al Unión de Irún. Este se mostró muy recobrado. El Donostia sufrió la baja del defensa Arana que al chocar con Oyanever, se fracturó una costilla. El segundo tiempo fue muy violento. Marcó el gol del Donostia Olivares. Jauregui arbitró mal.

SEXTO GRUPO

En San Mamés, de Bilbao, el Athletic luchó con su eterno rival ganándole por 5-2. Los areseros, que marcaron en primer término por Larrondo, fueron inferiores. Empató Bata. En el segundo tiempo Bata obtenía el segundo del Athletic e Iraragorri el tercero, haciendo a poco Gárate el cuarto. Consiguió entonces el Arenas su segundo gol, por Gonzalo y en el final Iraragorri hizo el quinto de los blanquirojos. Arbitró acertado, Iturralde.

En Logroño, en su terreno de Las Gaunas, fue derrotado por el Valladolid por 3-2. Fue muy borrascoso por culpa del árbitro, Ostalé, que al conceder un penalty injusto contra los riojanos dio lugar al primero del Valladolid, hecho por Barrios. Dominó el Valladolid y marcó otros dos goles Kohut. Reaccionó el Logroño en la segunda parte y marcaron sus tantos Trillo y Mario.

CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PODIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

Sacramento
Aperitivo - Tónico
Reconstituyente
Representante: Félix Fz. Galán
PALENCIA

Cubiertas para Bicicleta a
5'90
ACCESORIOS CASI REGALADOS
BICICLETAS DE TODAS LAS MARCAS a precios de fábrica

Relojería SALAMANCA
Mayor Principal, 53.--PALENCIA

Compañía del Pacífico
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del Puerto de SANTANDER

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 11 de noviembre
Vapor "ORBITA", 9 de diciembre

Añadir pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase, y carga.
Para informes, dirigirse a sus Agentes:

HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

Con el partido que ayer tarde, en el campo del Deportivo Palencia celebró, se inauguró en nuestra capital el campeonato de la Zona Cantabria, grupo Sur. Se enfrentaron en él, el Burgos F. C. y el Castilla de Palencia, terminando con la victoria de los burgaleses por un gol a cero. Soso y aburridísimo fue el encuentro; en muy pocas ocasiones y en muy pocos equipiers se vieron destellos de juego. Y cuando se producían, apenas bastaban para quitarnos el mal sabor que aquel peloteo insulso y tonto nos causaba.

Jugaba ayer el Castilla por vez primera en su vida futbolística, un partido de campeonato. Su debut—nerviosismo quizá?—fue bastante deficiente. Tan solo su defensa fue una línea completa. Y dentro de la defensa, el mejor, Cea I, antiguo jugador del Deportivo que fue el más tranquilo de todo el equipo. Gago, que en la puerta completó el trío defensivo, tuvo bastantes fallos, muchos de ellos imperdonables y que hubieran causado serios disgustos de no haber tenido enfrente una delantera seminula.

De los medios, el mejor fue el centro, David, que, sobre todo al principio, actuó aceptablemente tanto cortando juego como enviando balones a la línea delantera. Y de ésta, ¿para qué hablar? Algunos—muy pocos—chuts inocentes, principalmente de Ramón y Pampliega, resolvieron las muchísimas ocasiones que tuvieron de marcar.

Los burgaleses ganaron el partido no porque fueran los mejores sino por ser los menos malos. Al igual que el del Castilla fue su juego muy deficiente. Su mejor equipier fue el defensa izquierda Novo que estuvo muy seguro durante todo el encuentro.

Joselín que actuó de árbitro, tuvo algunos fallos de bastante bulto, como el de no hacer repetir un penalty con que castigó una clarísima mano de Cea I y que fue ejecutado con dos jugadores del Castilla dentro del área de penal. Sin embargo,

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en compra-venta de toda clase de bienes, y las operaciones de Cédulas, Préstamos y Descuentos en los Bancos de esta Plaza.

Menéndez Pelayo, 25, izquierda.

Casa SANTA CRUZ
Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas
Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pesetas.
Lavador de cabeza, lociones, etc.

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
PALENCIA

REPARACION DE AUTOMOVILES
Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

MÓVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasa.

Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

EL MEJOR PURGANTE

CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Propietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI. Lealtad, 12.--MADRID

ANUNCIOS ECONOMICOS

El TENNIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitéis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 3

El Banco Hipotecario de España
Concede préstamos amortizables libres del impuesto de utilidades, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes, y urbanas en las capitales de importancia, y sobre las de nueva construcción.

Dispone de Cédulas hipotecarias cotizables como valores del Estado; pida informes al Agente del Banco: Teógenes Mammel Bilbao. Mayor, 28 (Palencia).

COMPRESOR donde la conviene, es decir, en Almacenes Sucursales Ortega.

SE VENDE una máquina seleccionadora, "Marot", en buen uso. Para tratar, con Severino González. Saldaña.

ENSEÑANZA de Taquigrafía, en breve tiempo. González, Avenida General Amor, 1, primero.

MIMBRE. Se vende una buena partida. Informes: Almacenes Alicante. Palencia.

GARBANZOS DE FUENTE-SAUCO
Muy finos, a peseta el kilo
Ultramarinos

ROMAN ARRIBAS
La casa del mejor bacalao

AVISO
Se pone en conocimiento del público que en la fábrica "Las Once Paradas", se ha montado una seleccionadora de trigo para venta y siembra. Su dueño, Julio Simón Poza.

CAMIONETA Citroen, bien calzada, se vende en Valdeolmillos. Para tratar con Simón Pérez.

ALMACEN de Maderas, fábrica de aserrar barandillas de haya, puertas y ventanas, serrín y leña. San Francisco, número 17, teléfono, número 23. Palencia. Angel Miguel.

OFICIAL herrero. Se necesita en la carretera de Pasto, Pastor, de Villavieudas. Inútil presentarse si no sabe desempeñar el cargo.

APRENDIZ adelantado, de sastrería, se ofrece. Informes en esta Administración.

SEÑORA, viuda, de 40 años, desea servir a señor solo o casa de poca familia. También vendido varios muebles. Dirigirse a esta Administración.

SE CEDE traspaso de una lechería, con ocho vacas, en plena producción y buena clientela. Para tratar, con Bernardo Rodríguez, terminación Huerta Guadiana, Villa Delfina. Palencia.

VINOS generosos, licores especiales para enfermos y quinados. Casa Ramón Arribas.

VENDO vaca holandesa, parida, tercer parto, 50 litros de leche. Tratar en Gerona el Alpagatero.

AMA DE CRIA, casada, buena, ocho días, desea criar en casa. Dirigirse a José Santillana, en el llasbariego de Ucieza, o en Palencia a María Fernández. Gerona, Fuentes, 11.

SE NECESITA sirviente de casa, a 40 años, para viudo. Informes en Valdespina, Basilio Rodríguez, número 23, tienda de comestibles.

SE VENDEN tres estufas con sus cristales de Compañía, un mostrador con la tapa de moil, de dos metros y medio, para tienda o cantina, y una fitería, un bastidor con cristales, con su mostrador. Para segunda mano todo. Para tratar, en la Confitería de San José en Osorno.

SELECCIONADORAS DE GRANOS
CLERT y MAROT
Legítimas

PRENSAS HUSILLOS

ALMACENES DE MAQUINARIA
FELICIANO ORTEGA
PALENCIA

INGENIEROS, Ayudantes de Obras Públicas y Peritos Agrícolas, Secciones independientes. Numerosos alumnos ingresados. Profesorado; Ingenieros civiles y militares. Internado económico. "La Politécnica", Santiago, 25, 3.º, Valladolid. Clases desde el 15 de octubre.

ZAPATERO-oficial, bien impuesto, necesitase. Bartolomé Ereilla. Astudillo.

ESPARCETA Altramucos. Se compran en partidas. Ofertas a Mateo Martín Bravo, en Herretera de Pisuerga.

IMPORTANTE. Para la presentación y gestión de sus documentos, diríjase a la Agencia Informativa. Mancornador, número 5, principal.

PASTOS. Se arriendan los del Valle de San Juan (Palencia), para ganado lanar, desde el 1 de octubre al 30 de abril de 1935. Del precio y condiciones informará Eleuterio Gago, guarda de la finca de don Florentino del Corral, en Sahagún.

GALLETAS tostadas coco, riquísimas. Sucursales Ortega, principales tiendas. Pruébelas.

Encontró lo que deseaba

UNA BUENA PLUMA ESTILOGRAFICA
Visitenos y con sumo gusto presentaremos a usted un extenso surtido que tenemos en este artículo.

PAPELERIA
Miofino

PASTOS. Se arriendan los de la finca "La Encomienda", Magaz; mil obradas. Informarán en la misma.

ZAPATILLAS invierno modelos y precios como nadie. Sucursal Ortega (frente Plaza Abastos).

SE VENDE un piano manubrio, seminuevo. Para tratar con Sotero de la Fuente, en Torquemada.

ARENAL. Se vende uno a medio kilómetro de Villalobón. Para tratar en dicho pueblo con Eugenio Rebollar.

MARIA GONZÁLEZ DIEZ
MODISTA
Lecciones de Corte
General Amor, 1, 1.º derecha.

MADERAS de quemar. Grandes existencias en maderas secas para calefacciones, cocinas, etcétera. Maderas ordinarias de desperdicios procedentes del Canal de Castilla y en trozos de varios tamaños a mitad de precio, por carros completos. Aserín, de 50 kilos en adelante a pesetas 5 los 100 kilos. Teléfono 57. Cervantes, 9 y 10. Talleres, José Gallego Ruipérez.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO

Interviene oficialmente en compra-venta de toda clase de bienes, y las operaciones de Cédulas, Préstamos y Descuentos en los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, izquierda.